Контрольная работа  по теме

«Законы движения» (9 кл.)
Цель работы: выявление усвоения учащимися обязательного минимума знаний и умений; 

владение основными понятиями и законами;

1. Знание/ понимание: физических величин, характеризующих:

- прямолинейное равномерное движение;

- прямолинейное равноускоренное движение.

     2. Знание закона и практическое его использование:

           - уметь записывать уравнение координат, уравнение скорости;

    3. Воспринимать, перерабатывать, предъявлять учебную информацию:

           - строить графики Vх(t); aх(t);

          - читать график скорости, график движения, график зависимости пути движения от времени;

          - уметь определять из уравнения движения  его параметры, характер движения;

         -  определять: перемещение; скорость, время, ускорение.
ИНСТРУКЦИЯ

Срок проведения: октябрь.

Работа содержит 8 заданий:

1-6 заданий - тест с выбором ответов;

7  задания (В 1) – решение задачи с кратким ответом (дополнительное пояснение);

8- задания (С1) – решение задачи с развернутым ответом.


На выполнение отводится 45 минут.


Задания рекомендуется выполнять по порядку.


Если задание не удалось выполнить сразу, перейти к следующему.


Если останется время, вернитесь к пропущенным заданиям.

Уровень сложности:

А1-А4- базовый;

А5-А6, В1 – повышенный;

С1– сложный.

	№
	Виды деятельности
	Номер заданий
	Число заданий
	% соотношение задания

	1. 
	Воспроизведение знаний
	А1 , А2
	   2
	       25

	2. 
	Применение знаний и умений в знакомой ситуации
	А3, А4
	   2
	       25

	3.
	Применение знаний и умений в измененной ситуации
	А5, А6, В1
	   3
	       37,5

	4.
	Применение знаний и умений в новой ситуации
	С1   
	   1
	       12,5 


Критерий оценки: «3» - 8-9 баллов



         «4»- 10-11 баллов

                                 «5» - 12 – 13 баллов (обязательное решения задачи поля С)
  

Регистрационных бланк  (тот же)






Вариант 1.

	А1.  По графику зависимости пути при движении велосипедиста от времени. Определите путь, который поехал он в промежуток времени от 1 до 3 секунд.
Выберите правильный ответ и поясните ответ

1)  9 м    2) 12 м      3) 3 м     4) 6 м

(1 балл)
	
[image: image1.emf] 

0       1    2     3    4   5    6      t ,с  

S , м   12   9   6   3  



	А2. По графику зависимости скорости от времени определите:
Начальную скорость, конечную скорость и время движения тела.

Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 2 м/с, 3 м/с, 3 с. 
2) 1 м/с, 4 м/с, 5 с 
3)  1 м/с, 4 м/с, 4 с

4)  2 м/с, 4 м/с, 2 с       (1 балл)
	
[image: image2.emf] 

V ,м/с        4         3         2         1  

0       1    2     3    4   5    6      t ,с  



	А3. По графику движения определите время и место встречи.
Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 1 с, 12 м            2) 2 с, 16 м
3) 2 с, 12 м             4) 3 с, 8 м.
(1 балл)
	
[image: image3.emf] 

0       1    2     3    4   5    6      t ,с  

Х, м   16   12   8   4   1       2  



	А4. Какой из графиков соответствует равноускоренному движению тела, при котором вектор ускорения направлен противоположно вектору скорости?
Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 1        2)   2          3) 3

(1 балл)
	
[image: image4.emf] 

V ,м/с        4         3         2         1  

0      2    4      6      8   10   12   t ,с  

1       2   3  



	А5. Запишите уравнение движения  

 Х = Х(t)  первого тела
Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) Х = 5 t
2) Х = 5 + 5 t
3) Х = 3 t
4) Х = 15 + t
(2 балла)


	
[image: image5.emf] 

0       1    2     3    4   5    6      t ,с  

Х, м   20   15   10   5   1     2  



	А6. Какую скорость приобретает троллейбус за 5 с, если он трогается с места с ускорением 1,2 м/с2. 
(2 балла)
	Выберите правильный ответ и поясните ответ

1)  3 м/с   2) 5 м/с      3) 6 м/с        4) 10 м/с



В1. Движение материальной точки описывается уравнением:

Х = 3 + 4 t - 2t2;

 


а) определить характер движения и его параметры;




б) записать уравнение скорости; уравнение перемещения;




в) построить график Vх(t);




г) построить график ах(t).                    (2 балла).

С1. Мотоциклист, начав движение из состояния покоя, едет с постоянным ускорением 0,8 м/с2. Какой путь он пройдет за шестую секунду своего движения?




(3 балла)

Вариант 2.

	А1.  Определите по графику зависимости пути от времени  путь, пройденный телом за промежуток времени от 2 до 4 секунд.

Выберите правильный ответ и поясните ответ

1)  9 м    2) 12 м      3) 3 м     4) 6 м
(1 балл)
	
[image: image6.emf] 

0       1    2     3    4   5    6      t ,с  

S , м   12   9   6   3  



	А2. По графику зависимости скорости от времени определите:

Начальную скорость, конечную скорость и время движения тела.

Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 0 м/с, 6 м/с, 5 с. 

2) 6 м/с, 0 м/с, 5 с 

3)  6 м/с, 2 м/с, 4 с

       4)  2 м/с, 0 м/с, 4 с      (1 балл)
	
[image: image7.emf] 

V ,м/с        8         6         4         2  

0       1    2     3    4   5    6      t ,с  



	А3. По графику движения определите время и место встречи.

Выберите правильный ответ и поясните ответ

1)  3 с, 15 м             2) 2 с, 20 м
3)  3 с,  10 м             4) 5с, 15 м   

(1 балл)
	
[image: image8.emf] 

0       1    2     3    4   5    6      t ,с  

Х, м   20   15   10   5   1     2  



	А4. На каком из графиков представлено движение тела, имеющего наибольшее ускорение?
Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 1      2) 2        3) 3

(1 балл)
	
[image: image9.emf] 

V ,м/с        4         3         2         1  

0      2    4      6      8   10   12   t ,с  

3     1  

2  



	А5. Запишите уравнение движения  

 Х = Х(t)  второго тела

Выберите правильный ответ и поясните ответ

5) Х = 5 t
6) Х = 16 - 2 t
7) Х = 16 +  2 t
8) Х = 12 + t
(2 балла)


	
[image: image10.emf] 

0       1    2     3    4   5    6      t ,с  

Х, м   16   12   8   4   1       2  



	А6. Определите  тормозной путь автомобиля, если при аварийном торможении, двигаясь со скоростью 

72 км/ч, он остановился через 5 с.
(2 балла)
	Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 50 м     2) 100 м     3) 150 м    4) 200 м


В1. Движение материальной точки описывается уравнением:

Х = 4 +  3 t2;

 


а) определить характер движения и его параметры;




б) записать уравнение скорости; уравнение перемещения;



в) построить график Vх(t);




г) построить график ах(t).                    (2 балла).
С1. Уравнение скорости тела имеет вид V = 3 + 4 t. Определите перемещение  тела за четвертую секунду.

(3 балла)

Вариант 3.

	А1.  По графику зависимости пути при движении велосипедиста от времени. Определите путь, который поехал он в промежуток времени от 1 до 4 секунд.

Выберите правильный ответ и поясните ответ

1)  9 м    2) 3 м      3) 12 м     4) 6 м

(1 балл)
	
[image: image11.emf] 

0       1    2     3    4   5    6      t ,с  

S , м   12   9   6   3  



	А2. По графику зависимости скорости от времени определите:

Начальную скорость, конечную скорость и время движения тела.

Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 1 м/с, 4 м/с, 5 с. 

2) 2 м/с, 4 м/с, 5 с 

3)  2 м/с, 3 м/с, 4 с

       4)  2 м/с, 4 м/с, 4 с          (1 балл)
	
[image: image12.emf] 

V ,м/с        4         3         2         1  

0       1    2     3    4   5    6      t ,с  



	А3. По графику движения определите время и место встречи.

Выберите правильный ответ и поясните ответ

1)  3 с, 15 м             2) 2 с, 20 м

3)  4с,  10 м             4) 4с, 5 м   
(1 балл)
	
[image: image13.emf] 

0       1    2     3    4   5    6      t ,с  

Х, м   20   15   10   5  

1        

2  



	А4. Какой из графиков соответствует равноускоренному движению тела, при котором вектор ускорения совпадает по направлению с вектором скорости?
Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 1        2)   2          3) 3

(1 балл)
	
[image: image14.emf] 

0      2    4      6      8   10   12   t ,с  

V ,м/с        8         6         4         2  

3     2     1  



	А5. Запишите уравнение движения  

 Х = Х(t)  первого тела

Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) Х = 6 t
2)Х =  10 + 4 t
3)Х = 20 + 5 t
4)Х = 10  + 5 t
(2 балла)


	
[image: image15.emf] 

0       1    2     3    4   5    6      t ,с  

Х, м   40   30   20   10  

1       2  



	А6. За какое время от начала движения велосипедист проходит путь равный 

20 м при ускорении 0,4 м/с2.
(2 балла)
	Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 5 с       2) 10 с   3) 15 с      4) 20 с


В1. Движение материальной точки описывается уравнением:

Х = 8 - 2 t + 4 t2;

 


а) определить характер движения и его параметры;




б) записать уравнение скорости; уравнение перемещения;



в) построить график Vх(t);




г) построить график ах(t).                    (2 балла).
С1. С каким ускорением движется тело, если за восьмую секунду с момента начала движения оно прошло 30 м?








(3 балла)

Вариант 4.

	А1.  По графику зависимости пути при движении велосипедиста от времени. Определите путь, который поехал он в промежуток времени от 1 до 5 секунд.

Выберите правильный ответ и поясните ответ

1)  12 м    2) 9м      3) 6 м     4) 3 м

(1 балл)
	
[image: image16.emf] 

0       1    2     3    4   5    6      t ,с  

S , м   12   9   6   3  



	А2. По графику зависимости скорости от времени определите:

Начальную скорость, конечную скорость и время движения тела.

Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 6 м/с, 0 м/с, 5 с. 

2) 8 м/с, 4 м/с, 3 с 

      3) 8 м/с, 2 м/с, 4 с

       4)  8 м/с, 2 м/с, 3 с     (1 балл)
	
[image: image17.emf] 

V ,м/с        8         6         4         2  

0       1    2     3    4   5    6      t ,с  



	А3. По графику движения определите время и место встречи.

Выберите правильный ответ и поясните ответ

1)  3 с, 30 м             2) 2 с, 20 м

3)  3 с,  20 м             4) 5с, 30 м 
(1 балл)
	
[image: image18.emf] 

0       1    2     3    4   5    6      t ,с  

Х, м   40   30   20   10  

1       2  



	А4. На каком из графиков представлено движение тела, имеющего наименьшее ускорение?
Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 1       2)  2          3)  3

(1 балл)
	
[image: image19.emf] 

0      2    4      6      8   10   12   t ,с  

V ,м/с        4         3         2         1  

3       2      

1  



	А5. Запишите уравнение движения  

 Х = Х(t)  первого тела

Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) Х = 5 t
2) Х = 20 + 5 t
3) Х = 20 – 5 t
4) Х = 5 -  t
(2 балла)


	
[image: image20.emf] 

0       1    2     3    4   5    6      t ,с  

Х, м   20   15   10   5  

1        

2  



	А6. Санки скатились с горы за 60 с. С каким ускорением двигались санки, если длина горы 36 м.
(2 балла)
	Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 0,01 м/с2                  2) 0,02 м/с2   

3) 0,04 м/с2                  4) 0,2 м/с2


В1. Движение материальной точки описывается уравнением:

Х =  2 t - 3t2;

 


а) определить характер движения и его параметры;




б) записать уравнение скорости; уравнение перемещения;



в) построить график Vх(t);




г) построить график ах(t).                    (2 балла).
    С1. Уравнение скорости тела имеет вид V = 5 + 3 t. Определите перемещение  тела за пятую секунду.

(3 балла)
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